

縣長給國(高)中畢業生祝福詞

親愛的畢業生們：

時光飛逝，又是鳳凰花開、驪歌聲動的時候，各位同學即將展翅高飛，迎向人生另一階段的旅程。

在畢業之際，縣長給所有的畢業生三個祝福：新手入門，重在培養自己；緊接著行船之舵，滾動修正；最後努力探索，迎風飛颺。畢業是另一個新的開始，絕不是終結，我們必須本著「以終為始」的動念，以新手入門之心，掌穩人生之舵，努力探索，適性揚才，終身學習，迎向大未來！

首先，新手入門，培養自己：這個世界變動得太快，要清楚了解自己的特質，培養個人的專長優勢，讓自己變得更好、效率更高，能力更強、反應更快，不斷地學習，掌握時代脈動，迎向未來的世界。

其次，行船之舵，滾動修正：「人生就像在行船，自己是舵手，或進或退、或成或敗，操之在己。」每個人人生算式都不一樣，我們習於觀看別人的答案，殊不知每個人的題目條件大不同。我們無法複製別人的成功，但卻可以從他人的經驗作為自己學習努力的借鏡，不斷地修正人生的航線，創造獨一無二的人生彩頁。

最後，努力探索，迎風飛颺：今年，全球疫情肆虐，世界變得很不一樣，不管在社會、經濟、科技、教育、文化等方面都面臨很多重大的變革。英國作家布瑞杰曾說：「中文的『危機』分為兩個字，一個意味著危險，另外一個意味著機會。」與各位競爭或合作的對手也將來自四面八方，未來之路充滿更多不確定的因素，拓展視野、探索四方，風起時，方有機會迎風飛颺。

同學們！請勇敢的去追逐夢想，不要自我設限，不論遇到任何困難與挫折，我們會與你同在！請展翅飛翔，迎向燦爛的未來！帶著師長的祝福與鼓勵，保持熱情與開朗的心，各位同學未來都是彰化之光，縣長媽媽以大家為榮！謹此，祝福各位同學鵬程萬里，前程似錦。

縣長 王 惠 美 謹賀

109年6月